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1) Compléter par : Vrai ou Faux 

* Dans un triangle rectangle, l’hypoténuse est le plus grand côté. 

* Le sinus d’un angle aigu est égal au quotient du côté adjacent sur l’hypoténuse. 

* Si 𝑥̂ un angle aigu, alors : cos 𝑥̂ + sin 𝑥̂ = 1. 

* Si un angle inscrit et un angle au centre interceptent le même arc, alors ils ont la même mesure. 

 …………….. 

 …………….. 

 …………….. 

 …………….. 

 

 
Soit 𝑬𝑭𝑮 un triangle, avec : 𝑬𝑭 = 𝟒 ;  𝑬𝑮 = 𝟐√𝟓  𝒆𝒕  𝑭𝑮 = 𝟔. 

1) Montrer que 𝐸𝐹𝐺 est un triangle rectangle et préciser en quel sommet. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………….... 

………………………………………………………………………………………………………………………………………….... 

2) Calculer : 𝐜𝐨𝐬 𝑭̂  ∎  𝐬𝐢𝐧 𝑭̂   ∎  𝐭𝐚𝐧 𝑭̂ 

cos 𝐹̂ = …………………………….. sin 𝐹̂ = …………………………….. tan 𝐹̂ = …………………………….. 

3) Calculer : 𝐜𝐨𝐬 𝑮̂  ∎  𝐬𝐢𝐧 𝑮̂   ∎  𝐭𝐚𝐧 𝑮̂ 

cos 𝐺 = …………………………….. sin 𝐺 = …………………………….. tan 𝐺 = …………………………….. 

4) Soit 𝑰 le milieu de [𝑬𝑭] et 𝑯 sa projeté orthogonal sur la droite (𝑭𝑮). 

4-1) Calculer 𝐼𝐺. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

4-2) Calculer 𝐼𝐻. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

 

 

1) Soit 𝒙 un angle aigu tel que : 𝐜𝐨𝐬 𝒙 =
𝟐

𝟓
. 

1-1) Calculer : sin 𝑥 
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……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

1-2) Calculer : tan 𝑥 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

2) Calculer : 

* 𝐴 = 2𝑐𝑜𝑠217° + 1 + 2𝑠𝑖𝑛217° =………………………………………………………………………………………… 

* 𝐵 = 3𝑠𝑖𝑛210° + √5𝑐𝑜𝑠20° + 3𝑠𝑖𝑛280° − √5𝑠𝑖𝑛70° − 𝑡𝑎𝑛50° × 𝑡𝑎𝑛40° 

= ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

= ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

= ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

= ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

= ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

3) Montrer que : 
(𝐜𝐨𝐬 𝒙 + 𝐬𝐢𝐧 𝒙)𝟐−𝟏

𝟏−𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙
=

𝟐

𝐭𝐚𝐧 𝒙
 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

Soit la figure ci-contre tel que 𝑶 est le centre du cercle. 

𝑨, 𝑩, 𝑵 𝒆𝒕 𝑴 sont des points du cercle tel que : 𝑨𝑴𝑩̂ = 𝟒𝟓°. 

1) Déterminer la mesure de l’angle 𝐴𝑁𝐵̂. Justifier votre réponse. 

………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

2) Déterminer la mesure de l’angle 𝐴𝑂𝐵̂. Justifier votre réponse. 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

3) Déduire que le triangle 𝐴𝑂𝐵 est rectangle isocèle. 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

Exercice 4 (3 pts) 




